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Halliste valla üldplaneeringu strateegilise 

keskkonnamõju hindamise programmi avalikustamine
Halliste Vallavalitsus ja OÜ Käpamäe paluvad tulenevalt Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse §39 lõige 7 heakskiitu Halliste valla üldplaneeringu keskonnamõjude strateegilise hindamise programmile.

Üldplaneeringu keskkonnamõjude strateegiline hindamine algatati Halliste Vallavolikogu määrusega nr 3  26. veebruar 2008.

Algatamisest teatati Ametlikes Teadannetes 04. märts 2008, ajalehes Sakala 04. märts 2008 ja ajalehes Lõuna-Mulgimaa märtsikuu lehenumbris.

Keskkonnamõjude hindamise programmi avalikustamisest teatati Ametlikes Teadannetes 04. märts 2008 ja ajalehes Sakala 04. märts 2008 ja ajalehes Lõuna-Mulgimaa märtsikuu lehenumbris, digitaalallkirjaga varustatult saadeti teade ka 03.märtsil 2008 Viljandi Maavalitsusele, Keskkonnainspektsioonile, Viljandimaa Keskkonnateenistusele, Eesti Keskkonnaühenduste kojale, Maanteeametile ja Muinsuskaitseametile.

Programmiga oli võimalik tutvuda Halliste vallamajas ja Halliste valla kodulehel alates 

03 .märts 2008.

Programmi avaliku väljapaneku lõpetas avalik koosolek 20.märtsil 2008 Halliste Rahvamajas. Koosolekust osavõtjad registreeriti ja koosolek protokolliti.

Materjalidega on võimalik tutvuda Halliste vallavalitsuse kodulehel.
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